

# 李克强主持召开国务院第三次全体会议 决定任命贺一诚为澳门 特别行政区第五任行政长官

新华社北京9月4日电 国务院总理李克强9月4日主持召开国务院第三次全体会议,决定任命贺一诚为澳门特别行政区第五任行政长官,于2019年12月20日就职。

会议审议了澳门特别行政区政府关于选举贺一诚为澳门特别行政区第五任行政长官的报告,听取了国务院港澳事务办公室主任张晓明关于澳门特别行政区第五任行政长官人选产生过程的汇报。

李克强在会上作了重要讲话。他说,澳门特别行政区第五任行政长官选举是依法进行的,完全符合澳门特别行政区基本法和有关法律的规定,体

现了公开、公平、公正的原则。贺一诚先生高票当选,反映了澳门社会各界对贺一诚先生的广泛认同和支持。

李克强说,今年是澳门回归祖国20周年。20年来,在中央政府和内地的大力支持下,澳门特别行政区政府依法施政,澳门经济快速发展,社会事业全面进步,人民安居乐业,“一国两制”在澳门成功实践,并展示出许多特色和亮点。澳门发展同祖国内地发展紧密相连,粤港澳大湾区建设等给澳门带来新的重大机遇。中央政府将继续坚决贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针,严格按照基本法办事,全力支持澳门特别行政区

政府和行政长官依法施政、发展经济、改善民生、促进和谐。相信贺一诚先生就任行政长官后,一定会团结带领澳门特别行政区新一届政府和澳门各界人士,不断开创澳门发展新局面,谱写“一国两制”成功实践新篇章。

依据《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》的规定,国务院全体会议决定任命贺一诚为澳门特别行政区第五任行政长官。李克强总理签署了任命贺一诚为澳门特别行政区第五任行政长官的国务院令。

国务院副总理韩正、孙春兰、刘鹤,国务委员王勇、肖捷以及国务院全体会议其他组成人员出席会议。

## 中国旅游研究院报告称: 我国居民休闲活动 多元化趋势明显

据新华社北京9月4日电 中国旅游研究院(文化和旅游部数据中心)4日在京发布报告,称我国居民休闲活动多元化趋势明显,正参与到更加丰富多彩的休闲活动中。

这份《中国国民休闲发展报告(2019)》基于对北京、上海、广州等10个城市的调查分析,指出城乡居民消费购物类休闲活动平均占比40%左右,主要以实地购物、外出就餐、美容美发、游乐游艺等休闲娱乐活动为主。

报告显示,旅游已成为城乡居民闲暇时间的重要选择,30%左右的受访者闲暇时间会选择旅游,且随着闲暇时间的增多,异地旅游占比有所提升,城镇居民周末及节假日异

地旅游比重分别为5.1%和8.0%。

报告分析,文化类和体育健身类休闲是城镇居民和退休人员休闲活动的有机构成,二者比重之和均达20%左右。其中,文化类休闲活动主要以看电影、参观博物馆、展览馆、科技馆、艺术馆、名人故居以及去书店、图书馆等休闲活动为主。

此外,据统计,我国城乡居民休闲半径不断扩大,调研的10个城市居民休闲活动呈现出明显的地域特征。

报告提示,我国城乡居民休闲时间仍显不足,城乡居民每日休闲时间平均以2至4小时为主,仍有33.6%的受访城镇居民工作日工作时间达9小时以上。

## 以药易药、冒名顶替“骗保” 湖南省医保局通报4起典型案例

据新华社长沙9月4日电 医院通过以药易药、易物骗取医保基金;以“体检”“义诊”和“假借扶贫名义”等方式收揽参保人员住院……湖南省持续深入开展打击欺诈骗保专项行动和专项治理取得阶段性成效,湖南省医疗保障局近日通报4起欺诈骗保典型案例。

4起案件分别是郴州市第三人民医院欺诈骗取医疗保障基金案,慈利县三官寺土家族乡村民李某借用他人合作医疗证明欺诈骗取医保基金案,湘潭市雨湖区益群医疗门诊部冒用他人参保身份骗保案,岳阳市强生肛肠医院涉嫌虚假宣传、诱导骗取参保人住院案。

医保部门在检查中发现,郴州市第三人民医院擅自在电脑系统中将自费药品环磷腺苷葡胺改成环磷腺苷,医生开环磷腺苷针,病人用的是环磷腺苷葡胺针。根据有关法规,医保部门追回医保基金203918.76元。

2018年,慈利县三官寺土家族乡村民李某借用他人的合作医疗证,冒名顶替为其父办理医保登记,并骗取医保基金6873元。因为数额较大,医保部门将此情况移送慈利县公安局。当年2月,李某被慈利县人民法院判处有期徒刑6个月,缓刑6个月,并处罚金1000元。

医保部门在专项检查中发现,湘潭市雨湖区益群医疗门诊部涉及虚计、多计诊疗费用,留存、冒用参保人社保卡等多项违法违规行为。根据有关法规,取消该门诊部医保协议定点资格,拒付医保基金129120元。

医保部门通过智能监控系统



湖南省医疗保障局近日通报4起欺诈骗保典型案例。 新华社发

市强生肛肠医院短时间内医保住院病人猛增,疾病多为胃肠道息肉和混合痔等,且大多数医保基金兑付金额一致。经查,该院假借扶贫名义,以“体检”“义诊”等方式收揽参保人员住院。根据有关法规,拒付不符合基本医疗保险制度的费用,暂停服务

协议2个月。

截至今年7月,湖南省共实地核查协议医药机构25736家,其中,暂停医保服务380家,解除服务协议54家,行政处罚399家,移交司法机关12家,媒体公开通报20例,举报奖励案例20例,追回基金损失13732.52万元。

## 通告

因道路施工需要,现决定于2019年9月5日至11月3日,封闭京珠高速连接线南往北方向最左侧一条机动车道。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队

2019年9月4日

## 浙江省首个5G+VR 新生儿远程探视平台上线

据新华社杭州9月4日电 浙江省首个5G+VR新生儿远程探视平台3日在浙江大学医学院附属妇产科医院正式上线。

据了解,5G+VR新生儿远程探视平台是结合4k全景、VR视频直播研发,面向5G的智慧医疗方案,以VR技术将实时画面上传至服务器管理平台,通过5G网络推流至VR一体机设备、手持平板以及高清电视屏等终端设备。

浙大妇院产科是国家临床重点专科,年分娩量达2万人次,高危妊娠超过80%,重危疑难危急重

症比例超过35%,大量的危重早产儿集中收治在该院的新生儿重症监护室。因为治疗需要,这些孩子与父母需要长时间的分离,由于医院感染控制的要求,一般情况下,患儿家长在规定时间内才能听到医生对患儿的病情介绍,并且也无法做到家属实时探视。

5G+VR新生儿远程探视平台的使用,能让探视者仿佛置身于患儿身边,可以观察孩子实时状况,并且家长可以清楚地听到医生对孩子病情的详细介绍,有效缓解家长紧张焦虑情绪。

## 防控“小眼镜”

教育部、国家卫健委与各地签订责任书

新华社北京9月4日电 记者4日从教育部获悉,为全面加强新时代综合防控儿童青少年近视工作,教育部、国家卫健委与各省区市人民政府和新疆生产建设兵团签订了《全面加强儿童青少年近视综合防控工作责任书》。

责任书明确,省级人民政府从2019年起至2023年,在本省份2018年儿童青少年总体近视率的基础上,力争儿童青少年总体近视率每年下降0.5%以上,近视率高于全国总体平均水平的省份每年下降1%以上。

责任书提出,省级人民

政府要加大近视防治行业监管力度,严厉打击虚假宣传、劣质产品和服务,公布本地区合规合格近视防治单位、企业目录和产品目录。

同时,责任书明确了教育部为省级人民政府提供政策指导、宣传推动、遴选认定试点地区、协调专家支持、加大人才培养力度、支持科学研究等职责任务,明确了国家卫健委为省级人民政府提供专业指导、加强机构建设、强化人才培养、制定并组织实施标准、宣传推广视力健康知识等职责任务。